

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Салманова Сулеймана Исаевича на тему:  
«Совершенствование системы мониторинга рисков в банковской сфере»,  
представленной на соискание ученой степени  
кандидата экономических наук по специальности  
08.00.10 - Финансы, денежное обращение и кредит

В процессе эволюции любой банковской системы можно проследить влияние двух разнонаправленных тенденций: стремления к наибольшей эффективности (со стороны владельцев коммерческих банков) и стремления к наибольшей стабильности (со стороны общества в целом в лице государства). Стабильность функционирования, понимаемая как отсутствие кризисов, является едва ли не главным требованием, предъявляемым обществом к банковской системе, что отличает ее от любой другой отрасли экономики. Дорогостоящее регулирование банковского сектора со стороны государства обусловлено не только спецификой банковского дела, связанного с производством особого рода услуг, но и значительными отрицательными последствиями, которые банковские кризисы несут для экономики и социальной стабильности. Мониторинг банковских рисков с целью поддержания стабильности банковского сектора рассматривается как важная составляющая часть безопасности государства.

В представленном автореферате сформулирован целый ряд значимых положений касательно проведения мониторинговых процедур банковских рисков, в т.ч. с позиции Банка России.

Как и всякую работу, затрагивающую чрезвычайно сложный, многоаспектный вопрос, настоящее диссертационное исследование необходимо оценить с точки зрения достижения поставленной цели исследования - решение научной задачи мониторинга банковских рисков в условиях нестабильности российской экономики, дальнейшее развитие надзорными органами Банка России методов и инструментов минимизации ожидаемых негативных последствий их реализации. Такая цель автором была достигнута, что позволяет положительно оценить завершенность

представленной диссертации. Не вызывает сомнения и то, что поставленные исследовательские задачи полностью соответствуют уровню кандидатской диссертации.

Диссертантом правомерно определены объект и предмет исследования, а научные положения, выводы и рекомендации полно и подробно обоснованы.

Научные положения и выводы, практические рекомендации, нашедшие место в работе, не вызывают возражений принципиального характера. Диссертация написана на высоком теоретическом уровне, ее отличают четкая логика построения, аргументированность выдвигаемых положений, глубокое знание материала.

Оценивая работу Салманова С.И. положительно, считаем возможным отметить, несмотря на несомненную новизну внедрения системы комплексного мониторинга банковских рисков, не нашли достаточного отражения способы организации работы надзорного органа по указанной системе. При этом данное замечание не уменьшает ценности и достоинств работы и может быть использовано для дальнейшего развития темы.

Таким образом, мы считаем, что автореферат диссертационной работы Салманова Сулеймана Исаевича представляет результаты законченной квалификационной научно - исследовательской работы, содержащей решение имеющей важное социально - экономическое значение проблемы. Особо следует отметить использование выводов и предложений диссертационной работы, как в ходе учебного процесса, так и в рамках практического применения. Таким образом, диссертация Салманова С.И. имеет как теоретическую, так и эмпирическую ценность.

Анализ содержания, основных рекомендаций и выводов диссертации позволяет сделать вывод, что исследование полностью отвечает требованиям, которые предъявляются к работам на соискание ученой степени кандидата экономических наук п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24

сентября 2013 года № 842, а Салманов С.И. по уровню своей квалификации достоин присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 - Финансы, денежное обращение и кредит.

Доктор экономических наук,  
профессор кафедры «Финансы и кредит»  
Северо-Кавказского федерального университета,  
профессор

Петр Викторович Акинин

355009, г. Ставрополь, ул. Пушкина, 1  
Северо-Кавказский федеральный университет  
Тел. 8-962-444-97-37  
E-mail: akinin\_pv@mail.ru

ПОДПИСЬ УДОСТОВЕРЯЮ:  
Заместитель начальника  
управления кадровой политики -  
начальник отдела  
по работе с сотрудниками

